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Srebrzystobiaty metal, ktory w kontakcie z powietrzem ”
7 pokrywa sie¢ warstwa tlenu CaO - przechowuje sig go bez 0
jego dostepu, np. w nafcie. Twardoscig zblizony do otowiu,
dodany do innych metali migkkich zwieksza ich twardosc.
Zwigzki wapnia maja zastosowanie m. in. w budownictwie
oraz produkcji nawozow. Wystepuje w organizmach ludzkich, b %
zwierzecych i roslinnych, gdzie petni szereg waznych funkciji. Q
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ASX CaTs
TO ZRODLO Pszenica ozima 5 81 40 g
WA-PNIA Rzepak czimy 50 5t 250
ODZYWCZEGO
DLA ROSLIN Burak cukrowy 15 B0 90 «q
Pobieranie jednostkowe Ziemniaki
wapnia (Ca0), w kg na tone :
plonu uzytkowego Kukurydza ‘
\
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ROLA MAKRO !
| ZNACZENIE RS |
WAPNIA poziom tkankowy '
ODZYWCZEGO ks, ‘ |
DLA ROSLIN ODPOWIADA ZA WYSOKA | MIKRO ‘
WYTRZYMALOSC ZNACZENIE :
SCIAN KOMORKOWYCH poziom komérkowy |
oraz utrzymuje integralnosci ‘
¢ i spojnosci tkanek ‘
- 60% wapnia znajduje sie WAPN JEST
w scianach komorkowych JEST NIEZBEDNY ‘
AKTYWATOREM DO PROCESU ‘
ENZYMOW PODZIALU |
. przez co wptywa na komaorek (mitoza) |
STOINA STRAZY przebieg procesow - wplywa na szybkos¢ \
PRZEPUSZCZAL~- fizjologicznych wzrostu roslin |
<~ NOSCIISELEKTY- zachodzacych |
WNoOSCI w roslinach ‘
‘bon kemérkowych, tym |
- samym reguluje transport ODPOWIADA ZA
sktadnikow pokarmowych NEUTRALIZUJE PRAWIDLOWY ‘
REAKTYWNE  PROCES KWITNIENIA T
FORMY TLENU 1 ZAPLODNIENIA ;
TWORZY WIAZANIA 2 sl
powstajace - WzZrost fagiewki
ZPEKTYNAMI st i pytkowej f
w blaszce srodkowej stresu. przez
zwigkszajac wytrzymatosc €O ogranicza
mechaniczng przylegajacych jego skutki ‘

sciana komaorkowych ‘



ASX CaTs DOSTARCZA WAPN
W BARDZO DUZEJ ILOSCI

DZIEKI WYSOKIEJ ROPUSZCZALNOSCI

siarczan wapnia 23 0,2% 0,4
ASX< CaTs 6 100 60
Z FORMULA
LACZNE STOSOWANIE caTs
TlDSICVRAchp:\l: L

ASXCaTsZRSM_ _

TO EFEKTYWNOSC

NAWOZENIA
‘WYZSZA030%

ASX< CaTs + [

Efektywnos$c¢ nawozenia azotem wyzsza nawet o 30%
poprzez dziatanie ASX CaTs, jako stabilizator azotu
w glebie oraz inhibitor ureazy.

WYNIKI DOSWIADCZEN:

Plon t / ha w réznych uprawch po zastosowaniu ASX CaTs lub ASX CaTs + RSM
PSZENICA KUKURYDZA RZEPAK ZIEMNIAKI PORZECZKA
OZIMA ZIARNOWA OZIMY INNCWATOR CZARNA
TISEL
1 70 7
10 G0 ;
0
JR— C— su ii———1 =]
7,37 4 10,82 : i 64,5 5,87
kontrola  ASX CaTs kontola ASX CaTs konuola ASX CaTs kontrola  ASX CaTs kontola  ASX CaTs
201 /ha 201/ ha 101/ha 4xSliha 4x51/ha
+RSM +RSM +RSM oprysk

doglebowy



tiosiarczan wapnia

Sulfur

POPRAWA
STRUKTURY
GLEBY

oraz zwieksza dostepnosc
wielu sktadnikow
pokarmowych:

K| [Mg| [Mn| [Fe

UWALNIANIE POTASU
i MAGNEZU PRZEZ
WAPN W CZESCI
GLINIASTEJ ZIEMI

W efekcie tego procesu sktadniki
pokarmowe sg dostepne dla
roslin w roztworze glebowym

CZeSE gLNASTA N X N Jy
i U 1
1 L
BOROWKA.
MALINY TRUSKAWKI JABLKA AMERYKANSKA
POLKA HONEOYE SZAMPION BLUECROP
9 23 518} 5
8 2 (0 5,5
] <21 (=i it ——1 6,3
, 8,70 . 22,72 s 48,53 » 5,58
kantrola  ASX CaTs kontrala  ASX CaTs \ konttola  ASX CaTs kontola ASX CaTs
4xS51/ha 201/ha 4x51'ha 5x151/ha
fortygacia fortygacia oprysk forygacia

doglebowy
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ASX CaTs
TO TAKZE
ZRODLO
SIARKI
DLA
ROSLINY

Jednostkowe
pobieranie siarki (S)
przez rosliny uprawne

SIARKA
W FORMIE
TIOSIARCZANU

stanowi dla roslin
najszybsze zrédto
tego sktadnika

Problem:

Siarka jest tatwo
wymywana z gleby.
Roczne straty wynosza
ok. 30-70 kg/ha.

Whniosek: Musimy pamietac
0 wiaczeniu tego skiadnika
do programu nawozenia.

CYSTEINA P

SIARKA

i ochrony roslin.

Wystepuje w stanie rodzimym, jak i w postaci wielu minera-
téow w osadach z neogenu w postaci wypetnien drobnych
przestrzeni. Powstata w wyniku biclogicznej redukcji siarcza-
nu wapnia przez mikroorganizmy. Jest pierwiatkiem niezbed-
nym do zycia, wchodzi w sktad aminokwasow siarkowych
oraz wielu innych zwigzkow. Ma wiele zastosowan w przemy-
sle m.in. w produkcji nawozow sztucznych oraz srodkow

Pszenica ozima 4.5 B1
Rzepak ozimy 20 5t
Burak cukrowy 0,8 601
Ziemniaki 0,50 501
Kukurydza 5 101

Budowa aminokwasow RU LA
i | ZNACZENIE
CYSTYNA SIARKIDLA
© ROSLIN
0,0
Y@ DECYDUJE
}., 0 EFEKTYWNOSCI
- PRZEMIAN AZOTU
W ROSLINIE
. : wchodzi w sktad
¢ budowy aminokwaséw

\ siarkowych - cysteina
3 cystyna i metionina

ZWIEKSZA PRODU-
L KCJEFITOALEKSYN
IGLUTATIONU

przez co aktywuje
gospodarke energety-
czng roslin oraz jej
mechanizmy

obronne

36
100k
481
25 i
50 kg

ZWIEKSZA
EFEKTYWNOSC
REDUKTAZY
AZOTANOWEI

zmniejszajgc  ilosc
szkodliwych niebiat-
kowych form azotu

PODNOSI WALORY
SMAKOWE I ZAPA-
CHOWE NIEKTORYCH
PRODUKTOW
roslinnych (cebula, czo-
snek) przez obecnosc

w lotnych zwigzkach
takich jak: tioestry ali-
fatyczne. polisiarczki,
sulfotlenki

BIERZE UDZIAL
W REAKCJACH
ENZYMATYCZNYCH

odpowiedzialnych za bio-
logiczne wigzanie azotu
atmosferycznego przez
bakterie brodawkowe,
redukcja azotanéw do
amoniaku oraz udziat

w procesie fotosyntezy
(ferrodoksyna)




& CaTs tiosiarczan wapnia

SKLADIPRZEZNACZENIE:

ptynny nawoz wapniowy z siarka, stuzacy do
uzupetniania niedoboréw wapnia i siarki w upra-
wach rolniczych, warzywniczych i sadowniczych,
poprzez nawozenie doglebowe, nawozenie
pogtowne razem z roztworem saletrzano-mocz-
nikowym, dolistne, irygacje i fertygacje.

ZALECENIA STOSOWANIA:

NAWOZENIE DOGLEBOWE
- OPRYSK PASOW HERBICYDOWYCH

DRZEWA I KRZEWY  Wczesng wiosng 15-20

OWOCOWE, I po kwitnieniu

WINOROSL

NAWOZENIE POGLOWNE RAZEM Z RSM

W FORMIE OPRYSKU GRUBOKROPLISTEGD

LUB ZA POMOCA WEZY RDZLEWOWYCH

RZEPAK Po ruszeniu wegetacji 15-20
wiosennej i 10-14 dni
poZnie

ZBOZA DZIME Po ruszeniu wegetacji 5-10
wiosennej i do strzelania
w Zdzbto

KUKURYDZA W fazie 6-8 lisci 5-10
i przed zwarciem rzedow

DRZEWA | KRZEWY Przed i po kwitnieniu 5-10

OwWOCOWE

IRYGACJA - NAWOZENIE Z DESZCZOWANIEM

ZYWA Od fazy 3-4 lisci, 30-80
EW, PIETRUSZKA, i ii
il co 10-14 dni, po irygacji
A KAPUSTNE obficie nawadniac
ZIEMNIAKI Od wytworzenia pokroju  30-50
krzaka co 10-14 dni, po
irygacji obficie nawadniac
FERTYGACJA
DRZEWA I KRZEWY W okresie intensywnego 15-20
OWOCOWE wzrostu drzew, krzewéw 15-20

| rozwoju owocow

9 Cao rozpuszczalnego w wodzie

25

503 rozpuszczalnego w wodzie

NAWOZENIE DOLISTNE

RZEPAK

ZBOZA OZIME

ZBDZA JARE
ZIEMNIAKI
ROSLINY
MOTYLKOWE
BURAKI CUKROWE

POMIDOR, PAPRYKA

WARZYWA

Jesienig w fazie 6 lisci, 5-10
po ruszeniu wegetacji

wiosennej i po

wytworzeniu todygi

Jesienig w fazie 3-6 lisci, 5-10
po ruszeniu wegetacjl

wiosennej i na poczatku
strzelania w zdzbto

W fazie kwitnienia 5-10
| strzelania w ZdZbto

Po zwarciu miedzyrzedzi, 5-10
na poczatku wigzania

bulw i w fazie, gdy bulwy

majg ok. 40 mm

Od rozety do kwitnienia 5-10
W fazie 6-8 liscii przed 5-10
zwarciem miedzyrzedzi

Od wytworzenia owocow  5-10
co 7-14 dni

3 tygodnie po wysadzeniu  5-10
KAPUSTNE rozsady, nastepnie
co 10-14 dni
CEBULA W okresie intensywnego 5-10
wzrostu
PORZECZKI 1-2 razy po kwitnieniu 5-10
co 7-10 dni
TRUSKAWKI, Po ruszeniu wegetacji 5-10
MALINY i w okresie intensywnego
wzrostu

JABLONIE, GRUSZE,
WISNIE, CZERESNIE

po wytworzeniu pierwszych 5-10
lisci, nastepnie po kwitnieniu




